



Сергей ЗЫРЯНОВ, заместитель председателя правительства Свердловской области

Жилья будем строить вдвое больше

В программной статье Евгения Куйвашева «Сохраним опорный край Державы» содержится совершенно правильный посыл о необходимости уделять первоочередное внимание развитию традиционных для Среднего Урала отраслей экономики, благодаря которым наша область всегда имела, и имеет и будет иметь конкурентные преимущества перед другими регионами, — это металлургия, оборонно-промышленный комплекс, машиностроение.

Но, развивая экономику, мы не должны забывать о людях. Поэтому выполнение президентского Указа № 600 от 7 мая 2012 года, требующего обеспечить россиянина доступным, комфортным жильем и качественными коммунальными услугами, тоже остаётся в числе наших приоритетов. В правительстве области я возглавляю рабочую группу по реализации этого указа, и меня непосредственно касается высказанная губернатором оценка, что достигнутые в прошлом году в нашей области результаты выполнения 600-го президентского указа его не устраивают.

Речь идёт в первую очередь об объёмах жилищного строительства. В прошлом году мы должны были сдать 1 миллион 900 тысяч квадратных метров жилья, а сдали 1 миллион 755 тысяч. Хотя в большинстве муниципальных образований планы строительства перевыполнены, в Екатеринбурге и Нижнем Тагиле они сорваны. Замечу, что в Нижнем Тагиле и при невыполнении плана жилья сдано вдвое больше, чем в 2012 году, просто изначально городская администрация взяла заведомо завышенные обязательства.

Указе президента поставлена задача к 2020 году вводить в строй не менее одного квадратного метра жилья на одного жителя региона и повысить его доступность, снизив себестоимость строительства на 20 процентов. Поскольку в нашей области проживает 4 миллиона 320 тысяч человек, нам предстоит увеличить строительство жилья в два с лишним раза. Задача сложная, но выполнимая.

Что же касается доступности жилья, то в среднем по области нам уже удалось в 2013 году снизить его себестоимость на девять процентов с учётом индекса дефлятора, который установлен министерством регионального развития и составляет 107,2 процента.

В Екатеринбурге, правда, себестоимость одного квадратного метра в прошлом году превысила 70 тысяч рублей. Это связано с тем, что резервы точечной застройки в городе исчерпаны и надо более активно переходить к комплексному освоению больших территорий, таких как районы Академический и Солнечный. Поскольку в черте города уже определены участки комплексной застройки на 20 миллионов квадратных метров жилья, полагаю, что с планом 2014 года город справится успешно. Кстати, в первом квартале в Екатеринбурге сдано вдвое больше жилья, чем за тот же период прошлого года, а в апреле новосёлы получат ещё 180 тысяч квадратных метров.

В других муниципальных образованиях, особенно в Берёзовском, Сысерти, Арамили, жилищное строительство идёт достаточно интенсивно. Хорошие перспективы у Верхней Пышмы, Нижнего Тагила и других территорий области. Полагаю, что с планами ввода жилья в 2014 году область справится успешно.

Продолжение темы

Встать на якорь оборонки

Правительство области готовит план мероприятий по реализации задач, поставленных губернатором в программной статье

Властелина КРЕЧЕТОВА

Региональные министерства приступили к выполнению задач, обозначенных в программной статье губернатора Евгения Куйвашева «Сохраним опорный край Державы».

По мнению главы региона, приоритет должен быть отдан развитию базовых отраслей промышленности и оборонно-промышленного комплекса — они станут теми якорями, которые стабилизируют региональную экономику и обеспечат её дальнейшее развитие в будущем.

Как отметил вице-премьер Александр Петров, правительством области готовятся план мероприятий по выполнению поручений губернатора. Уже внесены предложения по изменению структуры министерства промышленности и науки области, чтобы привести его в соответствие с программными установками губернатора, усилить это направление. Также готовятся изменения в программу развития промышленности и науки.

«Мы внесли предложения в федеральный закон о промышленности. Вслед за этим будем готовить свой закон. Наиболее значимое изменение — создание фонда поддержки промышленности. Прорабатываются механизмы формирования такого фонда и привлечения частных инвестиций для создания инжиниринговых центров, подготовки новой инженерной школы, воссоздания системы профтехучилищ для сохранения кадрового потенциала», — пояснил Александр Петров.

Среди первоочередных задач губернатор обозначил также развитие агропромышленного комплекса, чтобы регион мог полностью обеспечить себя качественной, доступной, безопасной сельскохозяйственной продукцией.

По словам министра АПК и продовольствия Михаила Копытова, министерство в настоящее время прорабатывает возможности увеличения объёмов производства основных видов продукции.

«Речь идёт о потреблении молока и мяса, которое пока в нашем регионе, как и по всей России, остаётся ниже нормы. В частности, мы производим расчёт потребности в новых животноводческих комплексах и их стоимости. То есть нам нужно оценить, какие ресурсы требуются, чтобы обеспечить жителей Среднего Урала молоком и мясом на 100 процентов», — сказал глава министерства АПК.

Министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов отметил, что в соответствии с программной статьёй губернатора в ближайшее время министерством будет дополнительно рассмотрен вопрос взаимодействия образовательных учреждений в сфере подготовки кадров для сельскохозяйственных предприятий.

«Также мы планируем проработать схему сотрудничества образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам среднего профессионального образования, и сервисных центров по обслуживанию сельскохозяйственной организации практики студентов», — пояснил министр.

Важное место в статье главы региона отведено социальной сфере. Большое количество государственных целевых программ, действующих в регионе, направлены именно на создание достойных условий жизни уральцев. Для развития этого направления планируется принять на базе концепции «Новое качество жизни уральцев» полноценную программу, по плану будут проводиться все мероприятия в рамках программ «Доступная среда» и «Старшее поколение».

Специальный выпуск
Сегодня губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев выступает в «ОГ» с программной статьёй

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОСЛУШАТЬ ИНДЕКС 73813, 53802, 63802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Четверг, 20 марта 2014 года

Сохраним опорный край Державы

Вместе с 8 марта 1990 года Выдается 3 раза в неделю

№ 49 (7372) www.oblgazeta.ru

«Особое внимание мы уделяем и нашему новому региональному празднику — Дню пенсионера, учреждённому в прошлом году в знак уважения к созидательному труду и активной гражданской позиции старшего поколения. Месячник, который будет посвящён этому празднику, должен быть проведён на более высоком организационном уровне и с учётом пожеланий и предложений, поступивших от наших ветеранов и пенсионеров», — подчеркнул министр социальной политики Андрей Злоказов.

Серьёзные задачи поставлены и перед региональным министерством культуры. Большое внимание будет уделено повышению заработной платы сотрудникам сферы, дополнительной государственной поддержке учреждений культуры, стимулированию творческих процессов.

«В этом году будут введены новые гранты муниципальным музеям на проведение обменных выставок и приём вы-

ставок ведущих российских музеев: шесть грантов на сумму два миллиона рублей; и гранты лучшим муниципальным библиотекам: девять грантов по одному миллиону рублей каждый», — пояснил министр культуры Павел Кресков.

Достижение реального изменения качества жизни людей невозможно только усилиями региональной власти. Эффективное и оперативное решение вопросов во многом зависит от грамотности, профессионализма, а главное — неравнодушия к проблемам территорий руководителей муниципальных образований. И губернатор в своей статье особо подчёркивает ответственность глав за развитие муниципальных образований, строительство жилья, благоустройство.

Директор департамента по взаимодействию с органами местного самоуправления Наталья Соколова отметила, что для выстраивания конструктивного взаимодействия с главами будет продол-

жена практика проведения ежемесячных «оперативок», на которых рассматриваются наиболее актуальные проблемы территорий, происходит обмен опытом. Для развития этого направления планируется один раз в месяц проводить час «впросов-ответов» в режиме видеоконференции, когда глава может задать вопросы любому министру.

Также запланирован смотр-конкурс лучших практик по решению вопросов местного значения среди муниципальных образований. Отдельный блок мероприятий связан с повышением открытости органов местного самоуправления, а также с обеспечением системности работы с населением. Пройдёт анализ обращений за 2013 год по каждому муниципальному образованию, который позволит определить «болевые точки», чтобы совместно наметить пути решения этих проблем.

Неконкретный разговор по конкретному вопросу

Леонид ПОЗДЕЕВ

Заместитель министра транспорта и связи Свердловской области Василий Старков выступил на прошедшем в четверг в Екатеринбурге заседании политсовета регионального отделения партии «Единая Россия» с докладом о развитии сети автомобильных дорог на Среднем Урале.

Хотя в повестке дня заседания было заявлено, что перед единороссами выступит сам областной министр Александр Сидоренко, руководитель областного ведомства прислал на это мероприятие своего зама, который добросовестно, не отрываясь от текста, озвучил доклад, а затем ответил на несколько вопросов, заданных ему членами регионального политсовета партии.

Доклад, прямо скажем, не очень оптимистичный. Из него следует, что финансирование дорожного строительства в области в 2014 году по срав-

нению с 2008 годом в сопоставимых ценах сократилось на 30 процентов. Хотя прозвучало это не очень убедительно, поскольку в абсолютных цифрах финансирование как раз таки выросло почти на треть (16,2 миллиарда рублей в 2014 году против 11,4 миллиарда в 2008-м). Кстати, в 2008 году был отмечен пик дорожного строительства в области — построено и реконструировано 177,8 километра автодорог. Потом произошёл резкий спад: в 2009 году построено около 40 километров, в 2010-м — 9,8 километра, а в 2012-м — 6,3 километра... Подъём неметился только в прошлом году, когда было построено и реконструировано 21,4 километра автодорог.

Особенно плохо у нас с автодорогами местного значения. 505 сельских населённых пунктов вообще не имеют связи с сетью областных автодорог. Правда, на 2014-2020 годы запланировано строительство 134,9 километра дорог до 46 посёлков и деревень.

Областное министерство транспорта и связи предлагает целый ряд проектов по совершенствованию региональной дорожной сети, но все они требуют значительных объёмов финансирования. При этом далеко не все включены в федеральные программы.

Докладчику был задан вопрос и о перспективах строительства второй ветки метро в Екатеринбурге, готовящемся в 2018 году принять игры мирового чемпионата по футболу. Василий Старков ответил, что, по его мнению, будет очень хорошо, если строительство ветки начнётся, но из-за отсутствия финансирования не будет завершено к мундиалу, и город будет принимать гостей чемпионата с разрытых котлованами под новые станции метрополитена...

В общем, как справедливо резюмировал секретарь регионального отделения «Единой России» Виктор Шептий, обсуждение вопроса о развитии сети автодорог «получилось не очень конкретным».

Более предметно участники заседания обсудили итоги недавно прошедшего в Волгограде сессии депутатов сельских поселений и рассмотрели ход подготовки к празднованию 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Праздника Весны и Труда. Региональный политсовет призвал партийцев принять активное участие в организации и проведении во всех муниципальных образованиях апрельских субботников под девизом «Урал — территория чистоты», наметил меры по реализации партийного проекта «Чистая вода России».

С докладом по итогам сессии депутатов сельских поселений выступил секретарь Свердловского регионального отделения партии Виктор Шептий, который изложил ключевые вопросы сессии и сформулированные ею делегатами меры по улучшению качества жизни на селе.

Секретарь пояснил, что местным отделениям «Единой России» поручено в те-

чение апреля обсудить решения сессии и уделить особое внимание реализации партийных проектов «Выборай российское — покупай своё», «Народный контроль» и «Уральская деревня».

В рамках заседания также было обсуждено обращение Президента России Владимира Путина от 18 марта к Федеральному Собранию по вопросу вхождения Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации и реализация партийного проекта по проведению в школах на территории Свердловской области открытых уроков «Мы вместе». Местным отделениям «Единой России» поручено организовать проведение в школах уроков патриотического воспитания и использовать имеющиеся подготовленные методические разработки и презентационные материалы.

Были рассмотрены также внутрипартийные организационные и кадровые вопросы.

Секретарь пояснил, что местным отделениям «Единой России» поручено в те-

Муниципальный задачник на год

Татьяна БУРДАКОВА

2014 год обещает быть непростым для муниципалитетов России. Готовится очередная реформа системы местного самоуправления. По-прежнему есть вопросы по формированию муниципальных бюджетов. Об этом шла речь на заседании Совета представителей органов муниципальных образований Свердловской области.

— 15 апреля Государственная Дума будет рассматривать в первом чтении законопроект, изменяющий систему местного самоуправления в России, — сказал заместитель председателя правительства Свердловской области Яков Силин. — Ключевой вопрос этого документа — как разграничить полно-

мочия между региональной и муниципальной властью. На мой взгляд, необходимо создать на уровне местного самоуправления такую систему, которая, с одной стороны, будет максимально самостоятельной, а с другой — сможет эффективно работать на благо населения.

По словам Якова Силина, в обсуждаемом сейчас законопроекте предложено сильно ограничить количество функций, которые должны будут исполнять муниципалитеты.

— Мне кажется, что это значительно облегчит работу власти местного уровня. Главы муниципалитетов смогут чётко сказать жителям своих территорий: «Вот круг вопросов, за которые мы отвечаем и для выполнения которых имеем финансирование», — подчеркнул Яков Силин.

Эту точку зрения разделяет и председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабюшкина.

— По моему мнению, те изменения, которые сейчас предложено внести в деятельность системы местного самоуправления, действительно необходимы, — отметила она.

Сами представители муниципалитетов, кстати, тоже в целом приветствуют предложение усовершенствовать существующую сейчас систему. Но одновременно они не скрывают надежды на то, что наконец-то удастся решить мучающую их уже многие годы проблему — несоответствие финансовых ресурсов тому огромному перечню полномочий, которые нужно выполнять.

— Вот уже двадцать лет у нас не прекращается дискуссия о том, насколько самостоятельны наши муниципалитеты в финансовом плане. Если предложенная сейчас реформа действительно урегулирует этот вопрос, то все перемены мы воспримем положительно, — прокомментировала «ОГ» глава Серовского городского округа Елена Бердникова.

Правда, в этой связи главным становится вопрос: а какие конкретно функции войдут в перечень полномочий, которые останутся в ведении местного самоуправления?

— Я считаю, что это должны быть те задачи, которые наиболее важны для местных жителей, — сказал председатель Думы городского округа «Староуткинский» Александр Яковлев.

Кстати, на том же заседании состоялась церемония награждения победителей регионального конкурса представителей органов муниципальных образований, который уже второй год проводит Законодательное Собрание. Как уже сообщила «ОГ», в номинации «Лучший представительный орган в сфере правотворчества» победителями названы Дума муниципального образования Алапаевского, Нижней Салды, Верхних Серёг, а также Асбестовского, Артинского и Волчанского городских округов. Лучшими депутатами стали председатель Думы Качканарского городского округа Геннадий Русских, председатель Думы Слободино-Туринского сельского поселения Александр Курьянский и председатель постоянной комиссии Думы Волчанского городского округа Александр Шмаков.

Завтра — День войск противоздушной обороны Российской Федерации

Уважаемые офицеры, сержанты, рядовые и ветераны войск ПВО! Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём войск противоздушной обороны России!

Войска противоздушной обороны являются важнейшей частью Вооружённых сил России, играют ключевую роль в обеспечении обороноспособности страны, надёжно защищают её воздушные границы.

На территории Свердловской области расположено 2-е командование ВВС и ПВО — крупнейшее по составу и важности решаемых задач. В зоне ответственности объединения находится воздушное пространство над 29 субъектами Российской Федерации, где проживает около 25 миллионов человек.

Высокий профессионализм, отличная боевая подготовка, дисциплина и ответственность военнослужащих объединения позволяют успешно справляться с самыми сложными и ответственными задачами. Так было и в годы Великой Отечественной войны, и в мирное время. Именно уральские ракетчики 1 мая 1960 года превали полёт американского самолёта-разведчика, пилотируемого Пауэрсом. Уральские расчёты определили точку приземления космического аппарата с Белкой и Стрелкой на борту, встретили первого космонавта Юрия Гагарина на земле, обнаружили экипаж космонавтов Павла Беляева и Алексея Леонова в таёжных снегах.

Нынешнее поколение военнослужащих войск ПВО сохраняет и приумножает славные традиции своих предшественников, достойно несёт воздушную вахту, обеспечивая россиянам мирную и спокойную жизнь.

Уважаемые офицеры, сержанты, рядовые и ветераны войск ПВО! Уральцы высоко ценят вашу преданность Родине, выдержку, стойкость, высокий профессионализм, готовность всегда и во всём соответствовать почётному званию защитников Отечества.

Благодарю вас за верную, добросовестную службу, желаю вам и вашим близким мирного неба, здоровья, благополучия, счастья!

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

УКАЗ

ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

04.04.2014 № 182-УГ
г. Екатеринбург

О награждении Бабенко В.В. знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени

В соответствии с Законом Свердловской области от 23 декабря 2005 года № 123-ОЗ «О знаке отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» и статьёй 9 Областного закона от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах, почётных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», по представлению Правительства Свердловской области **ПОСТАВЛЯЮ:**

- Наградить **Бабенко Виктора Владимировича** — Полномочного представителя Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области в Законодательном Собрании Свердловской области — знаком отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» III степени.
- Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев.

Россия не намерена выдавать Виктора Януковича самозванным властям Украины

Генеральный прокурор РФ Юрий Чайка заявил на встрече с журналистами во время рабочей поездки в Крым, что Виктор Янукович остаётся легитимным президентом Украины и никаким образом не должен решать вопрос о его экстрадиции нет, поскольку он не совершал преступления, сообщает РИА «Новости».

Зато, по словам генпрокурора России, «есть масса вопросов к новой власти Украины, совершенно большое количество преступлений, и их надо расследовать».

Напомним, Виктор Янукович покинул Украину 21 февраля на фоне массовых беспорядков. Верховная рада проголосовала за отстранение его от власти и возложила исполнение обязанностей главы государства на спикера парламента Александра Турчинова. Новые власти обвинили Виктора Януковича в причастности к организации массового убийства участников акций протеста на майдане, и генпрокуратура Украины объявила его в международный розыск.

Сегодня Крым начнёт жить по новой Конституции

Государственный совет Крыма в пятницу, 11 апреля, единогласно принял новую Конституцию республики. Как сообщает «Интерфакс», документ может вступить в силу уже сегодня, после официальной публикации в парламентской газете «Крымские известия».

Конституция определяется, что Республика Крым — правовое, демократическое государство в составе Российской Федерации, а территория Крыма является неотъемлемой частью территории России.

Высшим должностным лицом Крыма становится глава республики, которого депутаты Госсовета избирают сроком на пять лет, но не более двух сроков подряд. Глава республики формирует Совет министров, председателем которого он может стать сам.

Как сообщил председатель крымского парламента Владимир Константинов, для назначения на должность главы республики будет предложена кандидатура нынешнего премьер-министра Крыма Сергея Аксёнова. Сообщается, что досрочные выборы депутатов нового состава Госсовета могут состояться в единый день голосования 14 сентября 2014 года.

Леонид ПОЗДЕЕВ